

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беспашотных Любови Александровны на тему «Приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Особое место в решении проблемы продовольственной безопасности и обеспечении импортозамещения продовольствия особое место отводится решению научных и практических вопросов повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий в условиях «новой нормальности». Сложившаяся ситуация характеризуется низкой эффективностью функционирования сельскохозяйственных предприятий, что связано с дефицитом финансовых ресурсов, технико-технологическим отставанием, диспаритетом цен, неразвитостью инфраструктуры продовольственного рынка и др. Все это требует исследования и развития теоретических положений и разработки практических рекомендаций по повышению эффективности функционирования.

В автореферате рассмотрена сущность категории «эффективность функционирования предприятия», дано ее авторское определение, отражающее особенности трансформации категории в современных условиях, определены и систематизированы определяющие ее факторы.

Положительной оценки заслуживает усовершенствованная методика интегральной оценки эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий, которая апробирована на 80 предприятиях. Проведенный мониторинг состояния сельского хозяйства и уровня эффективности позволил предложить концептуальные положения

повышения эффективности сельскохозяйственных предприятий, охватывающие экономические, правовые и экологические преобразования.

Отдельной положительной оценки требует методика сценарного прогнозирования, описанная и апробированная автором. Применение данной методики дало возможность определить оптимальные параметры деятельности сельскохозяйственных предприятий для различных внешних условий, что позволит обеспечить гибкость и адаптивность управления.

Между тем стоит отметить, что в соответствии с методикой интегральной оценки на этапе определения влияющих факторов и мониторинга внешней среды предполагается проведение мониторинга конкурентной среды, тогда как в автореферате отсутствуют результаты данного мониторинга.

Однако указанное замечание носит уточняющий характер и не исключает значения полученных результатов.

В целом считаем, что диссертационная работа Беспехотных Л.А. на тему: «Приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий» представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Директор ФГБНУ ВНИИЭиН
к.э.н., доцент



А.Н.Тарасов

344006, г. Ростов-на-Дону
Пр. Соколова, 52
Тел (863) 263-31-81
e-mail agroec@bk.ru